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  KAMJANA – NOVÝ LESNÍCKY NÁUČNÝ CHODNÍK V MEDZILABORCIACH 

 
 
KAMJANA- ako hovoria Rusíni, alebo Kamenná, je najznámejší horský masív v oblasti 
Laboreckej vrchoviny,  v blízkosti mesta Medzilaborce.  Práve tadiaľto vedie nový 
lesnícky náučný chodník. Štátny podnik LESY SR- Odštepný závod Vranov nad 
Topľou -v spolupráci s mestom Medzilaborce pripravili pre obdivovateľov prírody 
príjemnú,  zhruba 3-hodinovú prechádzku, vhodnú pre individuálnu, rodinnú i školskú 
poznávaciu turistiku. 
 
Náučný chodník  je rozčlenený na dva úseky: kratší má dĺžku 2 196 metrov , 5 
stanovíšť a je prístupný aj pre cyklistov. Celá trasa chodníka má 7 stanovíšť a dĺžku    
3 346 m. Po prekonaní 124 metrového prevýšenia sa turistom otvorí prekrásny výhľad  
na okolitý kraj pri povestnom Čertovom kameni, nazvanom podľa vyrytého reliéfu čertovej 
hlavy v skale. S týmto mystickým miestom je spojená aj minulosť neďalekého baziliánskeho 
kláštora (monastiera) v Krásnom Brode.  Na severe sa zas nachádza lokalita Brúsy, známa 
vďaka dávnym kameňolomom, roztrúseným balvanom a originálnym skalným útvarom. 
Geologické podložie tvoria flyšové horniny -pieskovce, ílovce, zlepence a ílovité bridlice, 
pochádzajúce z obdobia druhohôr a starších treťohôr ( vrchná krieda a paleogén ).  
Pre pohorie Laboreckej vrchoviny sú typické bučiny, s bohatým zastúpením ostatných 
listnatých drevín- javora, jaseňa, brestu, brezy, osiky a čerešne. Z ihličňanov dominuje 
smrek, jedľa, smrekovec a borovica. 
Zo živočíchov je tu zastúpených 8 druhov plazov, 12 druhov obojživelníkov, viac ako 50 
cicavcov a vyše 100 vtákov. K najbežnejším patrí diviak, jeleň, srnec, jazvec a líška. Tiež sa 
tu vyskytuje medveď, vlk, rys, mačka divá, kuna a vydra. Z Poľska sem občas zablúdi los 
a zubor.  
 
V súvislosti s budovaním jednotnej sústavy chránených území členských krajín 
Európskej únie (NATURA 2000) bola oblasť Kamjany na výmere 867 ha navrhnutá za 
chránené územie európskeho významu.  
Rovnomenný lesnícky náučný chodník, ktorý týmto územím prechádza, je 23. 
náučným chodníkom š.p. LESY SR . 
 
 

 


